



# Верую, Господи!

№8 (286)

1 августа 2024 г.

ПОМОГИ МОЕМУ НЕВЕРИЮ...

Газета прихода Серафимовского храма, г. Королев Московской области

Когда мы говорим о христианском отношении к ближнему, надо помнить о том, что ласковость может легко перейти в ласкательство и човекоугодие. Чрезмерной лаской и «снисхождением» можно ведь и погубить человека. Особенно это видно в наше время, когда именно «человеколюбием» оправдывают крайнее снисхождение к человеческим страстям и порокам. Святые отцы всегда отличали отношение к самому человеку, как бы низко он не пал, от отношения к духам тьмы, к страстям, которые тем или иным человеком обладают.

Ласковое отношение Божия угодника преподобного Серафима – особого свойства: оно проистекает из глубины боголюбивого сердца. И это боголюбие, выстраданное и обретенное как бесценный дар, позволяет по-настоящему любить человека именно в осознании его действительного призвания. Любовь и ласка преподобного Серафима обнимают всего человека, содействуя не одному лишь его душевному и телесному спокойствию, но более всего – спасению в вечности. Как же нам не хватает таких людей, которые, утешая и вдохновляя нас на духовную жизнь, в то же время не льстили бы нашему самолюбию и эгоизму. Именно таков преподобный Серафим! Ласка его, крайне сердечное тепло и любовь распространялись, как правило, на тех, чья душа была умягчена покаянием или хотя бы склонностью к нему. Именно к покаянию и побуждает в ещё большей степени истинная любовь и духовная ласка. Но если преподобному встречался надменный и гордый человек, закосневший в грехах и не желавший меняться, мы видим совсем другие примеры – немалой суровости и даже обличительной жесткости. Впрочем, и эта жесткость исполнена на самом деле любви и крайней тревоги за вечную будущность человека, за его спасение.

Нам, конечно, нужно иметь друг к другу не только внешне доброе и ласковое обращение, но и, главным образом, истинное и нелицемерное братолюбие. Это заповедовал нам Сам Господь, об этом говорили неоднократно святые апостолы. Но и братолюбие не обретается сразу. Оно по крупицам подается Господом по мере того, как мы сами ищем любовь, учимся её стяжать. Потому и говорит Господь: *«Просите, и дано будет вам»* (Мф. 7, 7). Не говорит «попросите», но «просите», то есть в своём благом желании, в душеполезной просьбе нужно проявлять настойчивость и терпение, простирающиеся даже до последнего мгновения земной жизни. Так уж устроена духовная жизнь – ни на чём здесь нельзя останавливаться окончательно, ничто нельзя считать делом решенным. Во всём требуется крайнее трезвение и внимание. И в деле стяжания любви – тоже.



## ИЗ ГЛУБИНЫ БОГОЛЮБИВОГО СЕРДЦА

1 АВГУСТА – ОБРЕТЕНИЕ МОЩЕЙ ПРЕПОДОБНОГО СЕРАФИМА, САРОВСКОГО ЧУДОТВОРЦА (1903 г.)

**ПРЕСТОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК**

Но даже если мы не имеем той самой сердечной и полной любви, от которой проистекает действительно духовное и ласковое обращение с ближними – будем, по крайней мере, делать дела любви. Уже одними добрыми поступками, совершаемыми ради Христа, будем стараться угождать Богу. И Господь, видя нашу нужду, нашу сердечную просьбу, видя наше постоянство в доброделии – непременно подаст нам духовную любовь к Нему и ближним, а это – самое великое сокровище христианина!

Вот в этом постоянстве, в этом повседневном и тщательном исполнении Заповедей Христовых, в сокрушенной и внимательной молитве, и заключён, вероятно, главный «рецепт» стяжания любви от преподобного Серафима.

Священник Димитрий Шишкин,  
настоятель храма Покрова  
Пресвятой Богородицы  
в пос. Почтовое Бахчисарайского района  
(Симферопольская и Крымская епархия)

### Краткий месяцеслов

**9 АВГУСТА – ПАМЯТЬ ВЕЛИКОМУЧЕНИКА И ЦЕЛИТЕЛЯ ПАНТЕЛЕИМОНА (305 г.)**



Великомученик Пантелеимон почитается в Православной Церкви как грозный святой, покровитель воинов. Эта сторона почитания раскрывает его первое имя Пантолеон, что значит «лев во всем». Второе имя, данное при Крещении, – Пантелеимон, то есть «всемиловитый», раскрывается из почитания великомученика как целителя. У западных христиан он считается покровителем врачей. Связь этих двух покровительств святого хорошо видна из того, что воины, чаще других получающие раны, больше всех нуждаются во враче-целителе. Именно поэтому христиане, ведущие брань духовную, также прибегают к этому святому с просьбой исцелить язвы души.

**14 АВГУСТА – ПРОИСХОЖДЕНИЕ (ИЗНЕСЕНИЕ) ЧЕСТНЫХ ДРЕВ ЖИВОТВОРЯЩЕГО КРЕСТА ГОСПОДНЯ**



В этот день соединено два праздника: происхождение, то есть вынос, Честных Древ Честного и Животворящего Креста Господня и празднество Всемиловитому Спасу Христу Богу и Пресвятой Богородице Марии, Матери Его. Праздник принадлежит к числу малых. В Константинополе, при греческих императорах, 1 августа (ст. ст.) выносили Животворящий Крест из дворца в церковь св. Софии, причём совершали водоосвящение. Этот обычай из Греции перешел и к нам в Россию.

# ВКУСИТЬ БЛАГОДАТЬ ФАВОРСКОГО СВЕТА

19 АВГУСТА – ПРЕОБРАЖЕНИЕ ГОСПОДА БОГА  
И СПАСА НАШЕГО ИИСУСА ХРИСТА

На горе Фавор Господь явил славу Царства Божия, насколько ученики могли ее вместить. Многие святые отцы тоже сподобились в своей жизни от Господа вкусить благодати Фаворского света. Вспомним преподобного Серафима Саровского, лицо которого сияло ярче солнца. И отцы учат, что источник этого Божественного света каждый из нас может найти только внутри себя. Ведь, по слову Господа, Царство Божие внутри нас есть.

Ничего нового придумывать не надо, надо вернуться к забытому – к святоотеческому наследию. Увы, но надо признать, что в наше время оно не очень востребовано большинством церковных людей. Мы как-то больше увлеклись внешней деятельностью, социальными проектами – в ущерб внутренней духовной жизни. За это Господь упрекнул Марфу, а преподоб-

ный Серафим таких христиан сравнивал с черными головешками.

В Писании и у отцов благодатный свет описывается по большей части как внутреннее состояние, получаемое молитвой, богомыслием и – главное – Причащением Святых Христовых Таин.

Поэтому всем нам, прежде всего, надо обратить внимание на молитвенное делание. Недаром святитель Григорий Палама учил, что непрестанная Иисусова молитва – это дело всякого христианина, не только монаха, и призывал к внутреннему молитвенному деланию и женщин-домохозяек, и детей, и всякого мирянина, неважно, какой внешней деятельностью занимающегося.

И еще очень важно постоянно читать Новый Завет и творения или письма святых

отцов. Мало того, что это духовное чтение показывает нам правильный духовный путь, но еще всё это реальная духовная пища. Вкушая ее, человек очищается душой, страсти утихают, и человек чувствует равнодушие к стихиям мира сего. Ведь читая Евангелие, мы беседуем с Самим Господом, а читая творения святых отцов, мы вступаем в общение с ними. Вот каких друзей мы должны себе приобрести. И то, что стяжали от Господа они, ту же благодать Фаворского света, и нас они научат и помогут по силам нашим этой благодати приобщиться, преобразить внутреннего человека.



Священник Олег Бульчѳев,  
настоятель Покровского храма,  
пос. Бетлица (Калужская митрополия)

## «ЯКО СОТВОРИ МНЕ ВЕЛИЧИЕ СИЛЬНЫЙ»

Ее окружало особое воспитание, и душа ее рано, очень рано ощутила желание не отдаляться от Бога мыслью ни на йоту. Через узкие врата незримого для людских глаз подвижничества Она вошла в простор открывающихся тайн. Ей была подарена сладость особого Материнства. Ей была подарена прижизненная неизвестность и пребывание в тени Божественного Сына. Ей была положена на плечи тяжесть материнского переживания о Нем и безмолвного следования за Ним. Ей было растерзано сердце всем тем кошмаром, который вложен в понятие Страстной недели. Она была несказанно обрадована вестью о том, что Сладчайшее ее Чадо живо! Ей ли не быть отмеченной особой долей в час встречи со смертным холодом?

При всей скромной незаметности Своей на страницах Евангелия, Она – Мария – во всем другая.

Вот цари и великие мира сего могут казаться многим чуть не небожителями или земными богами, хотя на самом деле они ведут жизнь обычного грешника. Они сплетничают, боятся, лгут, развратничают, клеветают. Они умирают в недоумении о будущем, и память о многих из них смывается так же быстро, как смывается с асфальта грязь напором воды из дворнического шланга. Истинное же величие одето в простоту и неузнанность.

«Яко сотвори Мне величие Сильный, и свято имя Его», – пропела Мария, едва зачав Христа от Духа.

Сотворил Ей «величие Сильный» и в дни смерти Ее.

С одной стороны, во всем, как мы, Она умерла. Но, с другой стороны, во всем другая, Она не оставлена во гробе.

Сын взял Ее с Собой. Такова, видно, любовь Его, что царствовать над искупленными Он пожелал не иначе, как вместе с Той, Кто больше всех послужила тайне Искупления.

\*\*\*

Она ушла вначале только душой, как и подобает смертным, но затем была воскрешена Сыном и покинула землю с плотью. Гроб Ее пуст!

Она ушла, но не оставила нас. И тропарь праздника раз за разом напоминает эту истину:

«В Рождестве девство сохранила еси! Во Успении мира не оставила еси, Богородице».

Мы, в числе миллионов других крещеных душ, поднимаем к Ней свои взоры и обращаем молитвы. Любящие Ее исчисляются сотнями тысяч и даже миллионами. Спасенные Ее заступничеством вряд ли поддаются исчислению.

Наконец, мы тоже умрем. Не стоит ждать в тот день пришествия к нашей постели архангела Гавриила. Но молиться Богоматери стоит.

Постель умирающего сродни постели роженицы, поскольку душа умирающего болезненно рождается в иную жизнь. У обоих этих одров часто бывает наша Небесная Мать ради облегчения страданий и помощи. Молебный канон за мучитель-



28 АВГУСТА – УСПЕНИЕ ПРЕСВЯТОЙ  
ВЛАДЫЧИЦЫ НАШЕЙ БОГОРОДИЦЫ  
И ПРИСНОДЕВЫ МАРИИ

но умирающего человека обращен именно к Богоматери.

Так что праздник Ее Успения – это и праздник нашей общей надежды на Ее будущую помощь в тот грозный час, когда никто другой помочь будет не в состоянии.

В тропаре так и сказано: «Преставилася еси к Животу (Жизни), Мати сущи Живота (Мать истинной Жизни), и молитвами Твоими избавляеши от смерти души наши».

Протоиерей Андрей Ткачев

# 21 АВГУСТА – СЕДМИЦА 9-Я ПО ПЯТИДЕСЯТНИЦЕ. СРЕДА

## ПРИТЧА О РАБОТНИКАХ В ВИНОГРАДНИКЕ, ПОЛУЧИВШИХ РАВНУЮ ПЛАТУ

Эта притча имеет целью уяснить, как может оказаться, что *последний будет первым*. Сделает это милосердие, благодать Божия. Царствие Божие представляется здесь под образом домохозяина, нанимающего работников в свой виноградник. Сговорившись с первыми, нанятыми им поутру *по динарию на день*, он при расплате дал по динарию же и всем остальным, которые начали работу не с утра, а позже: с 3-го, 6-го, 9-го и даже с 11-го часа. Пришедшие первыми начали роптать на такую расплату, считая ее несправедливой, но домохозяин на это возразил: *Друг, я не обижаю тебя; не за динарий ли ты договорился со мною? Возьми свое и пойд; я же хочу дать этому последнему то же, что и тебе; разве я не властен в своем делать, что хочу? Или глаз твой завистлив оттого, что я добр?*

*Пенязь*, или динарий, равнялся десяти римским ассами, одной греческой драхме или нашим 25 копейкам, что составляло на востоке обычную поденную плату. День у евреев делился на 12 часов, которые отсчитывались с утра, начиная от восхода солнца. Смысл этой притчи тот, что Господь Сам распоряжается наградами за служение Ему: люди не могут входить с Ним в какие-либо договоры или заключать условия. Вознаграждает Господь людей единственно по Своей благодати. Надо знать также, что в деле спасения человека так мало делается самим человеком, что о возмездии по долгу не может быть и речи. Господь вознаграждает не по долгу, а по благодати: следовательно, с полной свободой, по собственному Сво-

ему усмотрению. Поэтому, кто меньше подвизался, может получить не меньше много подвизавшегося. В этом заключается надежда грешников, которые одним покаянным вздохом, исходящим из глубины души, могут привлечь милосердие Божие и благодать, очищающую их грех. Какая была цель этой притчи? Петр только что спрашивал: *Вот мы оставили все и последовали за Тобой: какая нам за это будет награда?*

Господь не обличил сразу этой гордости младенствующего ума, а как бы наоборот – даже обещал Апостолам высокую награду, но сейчас же рассказанной притчей показал, что награда зависит не от заслуг человеческих, а исключительно от милости Божией, что может даже получиться так, что первые по заслугам получают последнюю награду, а последние по количеству заслуг, призванные Господом в последний момент жизни, могут получить первую награду. В заключение притчи Господь сказал: *Много званых, а мало избранных*, т.е. хотя и многие, собственно, все, призываются к вечному блаженству в Царствии Небесном, избранными для этого блаженства оказываются лишь некоторые, немногие. Конечно, как и во всяких притчах, и в этой притче не следует отыскивать значения каждой отдельной черты: важна лишь основная идея, основная мысль ее, что человек награждается Богом не по количеству заслуг своих, а единственно по милосердию Божью.

Архиеп. Аверкий (Таушев).

Руководство к изучению Священного Писания Нового Завета. Четвероевангелие.



Притча о работниках в винограднике, византийское Евангелие XI в., Университет Вандербильта, Нэшвилл, США

### ЕВАНГЕЛИЕ ОТ МАТФЕЯ

#### Глава 20

<sup>1</sup> Ибо Царство Небесное подобно хозяину дома, который вышел рано поутру нанять работников в виноградник свой

<sup>2</sup> и, договорившись с работниками по динарию на день, послал их в виноградник свой;

<sup>3</sup> выйдя около третьего часа, он увидел других, стоящих на торжище праздно,

<sup>4</sup> и им сказал: идите и вы в виноградник мой, и что следовать будет, дам вам. Они пошли.

<sup>5</sup> Опять выйдя около шестого и девятого часа, сделал то же.

<sup>6</sup> Наконец, выйдя около одиннадцатого часа, он нашел других, стоящих праздно, и говорит им: что вы стоите здесь целый день праздно?

<sup>7</sup> Они говорят ему: никто нас не нанял. Он говорит им: идите и вы в виноградник мой, и что следовать будет, получите.

<sup>8</sup> Когда же наступил вечер, говорит господин виноградника управителю

своему: позови работников и отдай им плату, начав с последних до первых.

<sup>9</sup> И пришедшие около одиннадцатого часа получили по динарию.

<sup>10</sup> Пришедшие же первыми думали, что они получают больше, но получили и они по динарию;

<sup>11</sup> и, получив, стали роптать на хозяина дома

<sup>12</sup> и говорили: эти последние работали один час, и ты сравнял их с нами, перенесшими тягость дня и зной.

<sup>13</sup> Он же в ответ сказал одному из них: друг! я не обижаю тебя; не за динарий ли ты договорился со мною?

<sup>14</sup> возьми свое и пойд; я же хочу дать этому последнему то же, что и тебе;

<sup>15</sup> разве я не властен в своем делать, что хочу? или глаз твой завистлив оттого, что я добр?

<sup>16</sup> Так будут последние первыми, и первые последними, ибо много званых, а мало избранных.

### Успенский пост

**Успенский пост – это пост, который христианин совершает ради Божией Матери. Ведь именно в праздник Успения, когда Пресвятая Дева перешла в мир Небесный, Она стала Покровительницей и Ходатаицей пред Богом за всех нас. Ради встречи этого великого праздника мы и постимся.**

Обыкновенно мы просим у Пресвятой Богородицы разных милостей, помощи, всё время хотим, чтобы Она нас покрывала и защищала. Но сами-то мы что готовы сделать ради Божией Матери? Ведь подлинная любовь всегда выражается в какой-то жертве, в том, что ради любимого человека нам не жалко отдать что-то свое. Что же мы можем принести в дар Пресвятой Богородице? Она не нуждается ни в чем земном, ни в каких земных приношениях, и значит, мы можем принести Ей в дар только самих себя. Из этого следует, что мы должны работать над собой, отсекают от души всё то, что в нас не угодно Богу.

Как было бы замечательно, если кто-то Успенским постом ради Божией Матери расстанется хотя бы с одной греховной привычкой! Вот бы постараться явить в себе хотя бы некоторое подобие того смирения и послушания Богу, которые имела Пресвятая Дева!

Конечно, пост – это всегда время покаяния, неслучайно Успенский пост так же строг, как и Великий. Только вот что есть покаяние, стоило бы правильно понимать. Есть такая притча. Один человек очень хотел отблагодарить Бога и молился: «Господи, что мне подарить Тебе?» И вдруг Бог ответил ему: «Мне ничего не надо. Всё, что есть у тебя, и так Мое, это Я дал тебе». Но человек настаивал: «Как же мне отблагодарить Тебя, что же мне дать Тебе?» Тогда Бог сказал: «Если ты любишь Меня, то отдай Мне твои грехи».

Покаяние – это не истязание человека, а очищение его от ненужных, греховных

наслоений. Это освобождение человека от того, что не его, что для него лишнее, что доставляет ему только муку и тяготу. Если воздушный шар обременен лишним грузом, то не поднимется к небу. Так и человек. В таинстве Покаяния Бог отнимает у человека грехи и посылает их, чтобы человек духовно возвысился.

Каждый раз, когда мы вступаем на поприще поста, нужно вспоминать, что это время особенного покаяния, то есть освобождения души от груза грехов. И только с чистой душой можно предстать пред Небесной Царицей в великий праздник Успения.

Вместе с тем Успенский пост – это пост весьма отраднейший. Он отличается своими неповторимыми церковными праздниками и традициями. В первый день поста, 14 августа – Изнесение честных древ Животворящего Креста. То есть мы сразу же

обращаемся к Честному Кресту как к главному духовному оружию в нашей невидимой брани. В этот же день освящается мед, то есть Успенский пост не так уж и горек. 19 августа – яблочный Спас, в храмах освящаются фрукты, и то, что приятно на вкус, соединяется с невидимой благодатью Божией. Господь оказывает милость как нашей душе, так и телу.

Но самое главное – это дни, когда мы действительно имеем возможность стать ближе к Божией Матери, под Ее благодатным покровом обрести покой мятущейся душе и сподобиться быть причастниками того Царства, в которое Она взшла в день Своего блаженного Успения.

Священник Валерий Духанин, кандидат богословия, проректор Николо-Угрешской духовной семинарии

# Серафимовский храм

1	чтв	7.40 Водосвятный молебен. 8.00 Исп. Часы. Литургия.	Престольный праздник, прп. Серафима Саровского
		18.00 Исп. Всенощн. бдение.	
2	пн	8.00 Исп. Часы. Литургия.	пророка Илии
		18.00 Исп. Вечерня. Утренняя.	с Акафистом прп.Серафиму Саровскому
3	сбт	8.00 Исп. Часы. Литургия.	пророка Иезекииля
		18.00 Исп. Всенощн. бдение.	
4	вск	8.00 Исп. Часы. Литургия.	равноап. Марии Магдалины, Всех Смоленских святых
		18.00 Исп. Всенощн. бдение.	
5	пнд	8.00 Исп. Часы. Литургия.	ИБМ «Почаевская» и «Всех скорбящих радость»
		18.00 Исп. Всенощн. бдение.	
6	втр	8.00 Исп. Часы. Литургия.	мчч. блгв. кн. Бориса и Глеба
		18.00 Исп. Вечерня. Утренняя.	
7	срд	8.00 Исп. Часы. Литургия.	прав. Анны, прп. Макария Желтоводского
		18.00 Исп. Вечерня. Утренняя.	
8	чтв	8.00 Исп. Часы. Литургия.	
		18.00 Исп. Всенощн. бдение.	
9	пн	8.00 Исп. Часы. Литургия.	вмч. и целителя Пантелеимона
		18.00 Исп. Всенощн. бдение.	с Акафистом иконе БМ «Всецарица»
10	сбт	8.00 Исп. Часы. Литургия.	иконы БМ «Смоленская»
		18.00 Исп. Всенощн. бдение.	
11	вск	8.00 Исп. Часы. Литургия.	
		18.00 Исп. Вечерня. Утренняя.	
12	пнд	8.00 Исп. Часы. Литургия.	мч. Иоанна Воина
		18.00 Исп. Вечерня. Утренняя.	
13	втр	8.00 Исп. Часы. Литургия.	сщмч. Вениамина, митр. Петроградского
		18.00 Исп. Вечерня. Утренняя.	Вынос Креста
14	срд	8.00 Исп. Часы. Литургия.	Происхождение Животворящего Креста Господня
		10.00 Водосвятный молебен.	освящение урожая меда <i>Начало Успенского поста</i>
		18.00 Исп. Вечерня. Утренняя.	
15	чтв	8.00 Исп. Часы. Литургия.	первомч. архидиакона Стефана
		18.00 Исп. Вечерня. Утренняя.	
16	пн	8.00 Исп. Часы. Литургия.	прп.Антония Римлянина
		18.00 Исп. Вечерня. Утренняя.	с Акафистом прп.Серафиму Саровскому
17	сбт	8.00 Исп. Часы. Литургия.	семи отроков иже во Ефесе
		18.00 Исп. Всенощн. бдение.	
18	вск	8.00 Исп. Часы. Литургия.	
		18.00 Исп. Всенощн. бдение.	
19	пнд	8.00 Исп. Часы. Литургия.	<b>Преображение Господне</b>
		10.00 Водосвятный молебен.	освящение урожая винограда, яблук и пр. плодов
		18.00 Исп. Всенощн. бдение.	
20	втр	8.00 Исп. Часы. Литургия.	свт. Митрофана Воронежского
		18.00 Исп. Вечерня. Утренняя.	
21	срд	8.00 Исп. Часы. Литургия.	прпп. Зосимы и Савватия Соловецких
		18.00 Исп. Всенощн. бдение.	
22	чтв	8.00 Исп. Часы. Литургия.	ап. Матфия, Собор Соловецких святых
		18.00 Исп. Вечерня. Утренняя.	
23	пн	8.00 Исп. Часы. Литургия.	прп. Саввы Сторожевского
		18.00 Исп. Вечерня. Утренняя.	с Акафистом иконе БМ «Неупиваемая Чаша»
24	сбт	8.00 Исп. Часы. Литургия.	мч. архидиакона Евпла
		18.00 Исп. Всенощн. бдение.	
25	вск	8.00 Исп. Часы. Литургия.	Валаамских святых, Кузбасских святых
		18.00 Исп. Всенощн. бдение.	
26	пнд	8.00 Исп. Часы. Литургия.	ИБМ «Семистрельная», свт. Тихона Задонского
		18.00 Исп. Вечерня. Утренняя.	
27	втр	8.00 Исп. Часы. Литургия.	
		18.00 Исп. Всенощн. бдение.	
28	срд	8.00 Исп. Часы. Литургия.	<b>Успение Пресвятой Богородицы</b>
		18.00 Исп. Вечерня. Утренняя.	Нерукотворного Образа Господа Иисуса Христа
29	чтв	8.00 Исп. Часы. Литургия.	
		18.00 Исп. Вечерня. Утренняя.	с Акафистом иконе БМ «Всецарица»
30	пн	8.00 Исп. Часы. Литургия.	иконы БМ «Всецарица»
		18.00 Исп. Вечерня. Утренняя.	
31	сбт	8.00 Исп. Часы. Литургия.	
		18.00 Исп. Всенощн. бдение.	

## ДОРОГИЕ БРАТЯ И СЕСТРЫ!

Ознакомьтесь с расписанием Богослужений, узнавать новости прихода и т.д. вы можете на наших страницах в соцсетях:

**Офиц. сайт храма:** <http://serafimhram.ru>

**ВКонтакте:** <https://vk.com/serafimhramkorolev>

**Приложение «Мой приход»**

**Группа WhatsApp «Информация о приходе»**

**Группа WhatsApp «Диалоги прихода»**

**Telegram-канал «Информация о приходе»:**  
[https://t.me/serafimhram\\_info](https://t.me/serafimhram_info)

**Telegram-канал «Диалоги прихода»:**  
<https://t.me/serafimhram>

## ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СВЯЗИ

Серафимовский храм: +7 (495) 515-93-12,  
Новомученический храм: +7 (916) 307-38-36

# Новомученический храм

1	чтв	17.00 Исп. Всенощн. бдение.	
2	пн	9.00 Исп. Часы. Литургия.	пророка Илии
		17.00 Исп. Вечерня. Утренняя.	
3	сбт	9.00 Исп. Часы. Литургия.	пророка Иезекииля
		17.00 Исп. Всенощн. бдение.	
4	вск	7.00 Исп. Часы. Литургия.	равноап. Марии Магдалины, Всех Смоленских святых
		9.00 Исп. Часы. Литургия.	равноап. Марии Магдалины, Всех Смоленских святых
7	срд	9.00 Исп. Часы. Литургия.	прав. Анны, прп. Макария Желтоводского
		17.00 Исп. Вечерня. Утренняя.	
8	чтв	9.00 Исп. Часы. Литургия.	
		17.00 Исп. Всенощн. бдение.	
9	пн	9.00 Исп. Часы. Литургия.	вмч. и целителя Пантелеимона
		17.00 Исп. Всенощн. бдение.	
10	сбт	9.00 Исп. Часы. Литургия.	иконы БМ «Смоленская»
		17.00 Исп. Всенощн. бдение.	
11	вск	7.00 Исп. Часы. Литургия.	
		9.00 Исп. Часы. Литургия.	
13	втр	17.00 Исп. Вечерня. Утренняя.	Вынос Креста
14	срд	9.00 Исп. Часы. Литургия.	Происхождение Животворящего Креста Господня
		11.00 Водосвятный молебен.	освящение урожая меда <i>Начало Успенского поста</i>
		17.00 Исп. Вечерня. Утренняя.	
15	чтв	9.00 Исп. Часы. Литургия.	первомч. архидиакона Стефана
		17.00 Исп. Вечерня. Утренняя.	
16	пн	9.00 Исп. Часы. Литургия.	прп.Антония Римлянина
		17.00 Исп. Вечерня. Утренняя.	
17	сбт	9.00 Исп. Часы. Литургия.	семи отроков иже во Ефесе
		17.00 Исп. Всенощн. бдение.	
18	вск	7.00 Исп. Часы. Литургия.	
		9.00 Исп. Часы. Литургия.	
		17.00 Исп. Всенощн. бдение.	
19	пнд	7.00 Исп. Часы. Литургия.	<b>Преображение Господне</b>
		8.30 Водосвятный молебен.	освящение урожая винограда, яблук и пр. плодов
		9.00 Исп. Часы. Литургия.	<b>Преображение Господне</b>
		11.00 Молебен.	освящение урожая винограда, яблук и пр. плодов
21	срд	9.00 Исп. Часы. Литургия.	прпп. Зосимы и Савватия Соловецких
		17.00 Исп. Всенощн. бдение.	
22	чтв	9.00 Исп. Часы. Литургия.	ап. Матфия, Собор Соловецких святых
		17.00 Исп. Вечерня. Утренняя.	
23	пн	9.00 Исп. Часы. Литургия.	прп. Саввы Сторожевского
		17.00 Исп. Вечерня. Утренняя.	
24	сбт	9.00 Исп. Часы. Литургия.	мч. архидиакона Евпла
		17.00 Исп. Всенощн. бдение.	
25	вск	7.00 Исп. Часы. Литургия.	Валаамских святых, Кузбасских святых
		9.00 Исп. Часы. Литургия.	Валаамских святых, Кузбасских святых
27	втр	17.00 Исп. Всенощн. бдение.	
28	срд	7.00 Исп. Часы. Литургия.	<b>Успение Пресвятой Богородицы</b>
		9.00 Исп. Часы. Литургия.	<b>Успение Пресвятой Богородицы</b>
		17.00 Исп. Всенощн. бдение.	Чин Погребения Богородицы. Крестный ход.
29	чтв	9.00 Исп. Часы. Литургия.	Нерукотворного Образа Господа Иисуса Христа
		17.00 Исп. Вечерня. Утренняя.	
30	пн	9.00 Исп. Часы. Литургия.	
		17.00 Исп. Вечерня. Утренняя.	
31	сбт	9.00 Исп. Часы. Литургия.	иконы БМ «Всецарица»
		17.00 Исп. Всенощн. бдение.	

## 26 АВГУСТА – ПРЕСТАВЛЕНИЕ (1783 г.), ВТОРОЕ ОБРЕТЕНИЕ МОЩЕЙ (1991 г.) СВЯТИТЕЛЯ ТИХОНА, ЕПИСКОПА ВОРОНЕЖСКОГО, ЗАДОНСКОГО ЧУДОТВОРЦА

### О ТЕРПЕНИИ

Надежда без терпения быть не может. И где истинная надежда, там и терпение, и где терпение, там и надежда, поскольку надежда подвержена многому искушению, как и вера.

Кто в терпении, в благополучии и не-благополучии равно постоянен будет, тот в тишине, покое и мире всегда будет пребывать; и благоприятное, сладкое, Христову житию подобное и сообразное будет иметь житие; и на земле небесную будет чувствовать радость, и во временной жизни вечной жизни сладости вкушать.

Бог не попускает нам искушение выше силы нашей. В хрустальный или стеклянный сосуд легко ударяет мастер, чтобы не разбился, а в серебряный и медный крепко бьет; так немощным легкое, а крепким тягчайшее попускается искушение.

Как терпение, так и надежда в бедствии познается. Многие думают, что они на Бога надежду имеют, но пришедшая беда открывает надежду их и показывает, на кого они надеются. От кого кто ищет в напасти помощи и избавления, в том и надежду свою полагает.

Свт. Тихон Задонский